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(správná je vždy pouze jedna odpověď, pokud není uvedeno jinak)

1. Po lese je zjara slyšet kukání:

a) samečka kukačky

b) samičky kukačky

c) samečka i samičky kukačky

d) dudka

2. Hnízdní parazitismus je případ, kdy:

a) je hnízdo plné klíšťat

b) se do hnízda nastěhuje jiný ptačí pár než ten, který ho postavil

c) ptáci jednoho druhu napodobují hnízda ptáků jiného druhu

d) je vloženo vejce do hnízda ptáka jiného druhu

3. Zakroužkujte ty ptačí druhy, které nemají druhové jméno obecný/á:

vrána 

havran

 kukačka
 holub 

strnad

4. Přiřaďte k ptákům vhodný popis:

a) kukačka 
I) libozvučný zpěv

b) ťuhýk 
II) potravu napichuje na trny

c) holub
III) sbírá i chlupaté housenky

d) pěnice 
IV) sbírá žaludy, bukvice, plže aj.

5. Vhodně spojte:

vrána 


hnízdí jednotlivě

havran 


hnízdí pospolitě (ve skupinách)

6. Vyberte správná tvrzení: (více správných možností)

I) Havrani mají kolem zobáku lysinu.

II) Havrani jsou stálí ptáci.

III) Vrána se živí ještěrkami, žábami, hraboši i ptačími mláďaty.

IV) Vrána hnízdí v hustých křovinách.

7. Pro straku obecnou jsou typické barvy:

a) šedá a bílá

b) černá a bílá

c) hnědá a bílá

d) černá a šedá

8. Vhodně doplňte ptačí druhy:

I) Krade jako ………..

II) Má vlasy jako ………………

III) ………. k ………….. sedá.
9. Podtrhněte ty ptačí druhy, které patří mezi ptáky hrabavé:

vrabec polní 
skřivan polní 
koroptev polní 
bažant obecný 
rorýs obecný

10. Vyberte vhodnější slovo:

Rorýsi, vlaštovky a jiřičky mají v porovnání k velikosti těla dlouhá / krátká zahnutá křídla, zploštělé /kuželovité zobáky a silné / slabé nohy.

11. Vyberte správné tvrzení:

I) Koroptev je samice bažanta.

II) Vrána je samice havrana.

III) Mláďata bažanta jsou nekrmivá.

IV) Bažant obecný je tažný pták.

12. Vhodně přiřaďte:

a) rorýs 

I) třepotavý let

b) vlaštovka 

II) miskovité hnízdo z bláta a slin

c) jiřička

III) stavba nohy neumožňuje sednout si na zem či na větev

d) skřivan 

IV) kulovité hnízdo s vletovým otvorem

13. Připište odpovídající znaky:

červený krček 

mělce vykrojený ocas 
bílý krček 
hluboce vykrojený ocas

Vlaštovka obecná: ………………………………………………………………….

Jiřička obecná: ……………………………………………………………………..

14. K rodovým jménům přiřaďte jména druhová:

a) ledňáček 

I) horský

b) konipas 

II) říční

c) konipas 

III) vodní

d) skorec 

IV) bílý

15. Kterému z ptáků se říká rybařík:

a) ledňáček

b) skorec

c) konipas

d) rákosník

16. K běžcům přiřaďte kontinent, ve kterém žijí:

a) pštros

 I) Jižní Amerika

b) emu


 II) Austrálie

c) nandu

 III) Afrika

17. Která z tvrzení odpovídají popisu stavby těla běžců: (více správných možností)

I) Mají zakrnělá křídla.

II) Mají krátký krk a úzký zobák.

III) Hnízdí na zemi.

IV) Na vejcích sedí většinou samci.

18. Doplňte:

Kolibříci žijí v tropech Jižní a Střední …………………. Jejich potravou je …………….. a drobný hmyz.

19. Ptáci se pravděpodobně vyvinuli z:

a) ryb

b) žab

c) plazů

d) ptakopysků
